

СИМПОЗИЈУМ „УЛОГА ШУМА У ПРИВРЕДНОМ ЖИВОТУ НАШИХ
НАРОДА У ПРОШЛОСТИ“ ГЛАЖУТ 7—9. XI 1983.

У Глажути (Словенија), радничком насељу које је средином прошлог вијека имало око 60 домаћинстава и гдје су чешки мајстори 1852. године почели да праве стакло, одржан је у Шумарском дому, једином објекту који сада постоји, тродневни симпозијум (7, 8. и 9. новембра 1983): „Улога шума у привредном животу наших народа у прошлости“.

Организатори Симпозијума били су: Комисија за економску историју Савеза друштава историчара Југославије, Редакција часописа *Acta historico-oeconomica Jugoslaviae*, Историјско друштво Љубљана и Шумарско-пољопривредни факултет Љубљана. Симпозијум је финансирао Савез републичких и покрајинских СИЗ-ова за научни рад у СФРЈ, а покровитељ је био Шумско предузеће Кочевје.

На Симпозијуму је поднијето 15 научних саопштења. Значајно је истаћи да су осим историчара који се баве проучавањем економске историје, учествовали и научни радници из области шумарства, што је Симпозијуму дало интердисциплинарни карактер. Највише саопштења поднијели су научни радници из Словеније — 6, затим из Србије и Хрватске по 4 и Црне Горе 1.

Дискусија која је вођена послје пријеподневног и послјеподневног рада помогла је да се разјасне поједина питања и дилеме и да се допуне поједина сазнања. Све је то помогло да Симпозијум добије у квалитету и да се ова област обогати новим научним сазнањима која ће штампањем и публикавањем (у часопису *Acta historico-oeconomica Jugoslaviae*) бити доступна не само научној јавности већ и шире.

Временски период који је обрађен на Симпозијуму није био

ограничен, већ је обухватао широко раздобље од почетка XV до средине нашег вијека, као и више друштвених формација од феудализма до социјализма.

Учесници Симпозијума су покушали да подробније и продубљеније одреде улогу шума и дрвне индустрије у историји наших народа.

Симпозијум је, по оцјени свих учесника, дао подршку новим настојањима у оквиру историјске науке, која већ дуже вријеме укажује на потребу да се обнови марксистички приступ изучавању прошлости. Без привредне историје, изворног марксистичког приступа проучавању историје, неће се моћи формирати историјска свијест, па према томе ни друштвена свијест уопште. Историја народа и народности Југославије не може се разумјети ако се не проучи историја југословенског друштва у свим његовим посебностима — економским, политичким, културним, класним, националним итд. Те посебности потребно је проучити у свом тоталитету и међузависности.

Симпозијум је показао да је потребно, још више него до сада, приступити конкретној сарадњи научних потенцијала разних профила — историчара, економиста, инжењера, социолога, правника итд. за цјеловито интердисциплинарно проучавање историје (економске, политичке, културне, правне итд.).

У том смислу Симпозијум је потврдио да је потребно наставити са оваквом праксом. Стога ће и наредни симпозијуми о рударству, аграрном питању и сточарству задржати овакву организациону концепцију.

Др Бранислав Маровић